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Ηράκλειο, 11 Oκτωβρίου 2024  

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ  

Επίσκεψη των αρχών  του Πανεπιστημίου Κρήτης στην ανασκαφή στην 
Ακρόπολη της Ελεύθερνας  

Την Παρασκευή 4 Οκτωβρίου ο Πρύτανης του Πανεπιστημίου Κρήτης 

Καθηγητής Γεώργιος Μ. Κοντάκης συνοδευόμενος από την Αντιπρύτανι 

Ακαδημαϊκών Υποθέσεων, Δια Βίου Μάθησης και Ερευνητικής Πολιτικής 

Καθηγήτρια Μαρία Βαμβακάκη, καθώς και το μέλος του εσωτερικού 

Συμβουλίου  Διοίκησης του Ιδρύματος Καθηγητή Γεώργιο Κοσιώρη 

επισκέφτηκαν την ανασκαφή του Τμήματος Ιστορίας και Αρχαιολογίας στην 

Ακρόπολη της Ελεύθερνας (Τομέας ΙΙ -Κεντρικός). Τις αρχές του 

Πανεπιστημίου Κρήτης ξενάγησε στον χώρο η διευθύντρια της ανασκαφής, κ. 

Χριστίνα Τσιγωνάκη και είχαν την ευκαιρία να συνομιλήσουν με τις φοιτήτριες 

και  τους φοιτητές και  το λοιπό επιστημονικό προσωπικό που εκτελεί την 

αρχαιολογική έρευνα. 

 Η ανασκαφή τα τελευταία έτη επικεντρώνεται στο Κεντρικό Πλάτωμα 

της Ακρόπολης (λόφος Πυργί) αποκαλύπτοντας ένα πυκνό παλίμψηστο 2500 

ετών. Διαχρονικά τοπόσημα της Ακρόπολης αποτελούν ένας αρχαϊκός ναός, 

ένα δημόσιο ρωμαϊκό λουτρό και μια επιβλητική χριστιανική εκκλησία. Βασικό 

ζητούμενο της ανασκαφής στο Κεντρικό Πλάτωμα είναι η κατανόηση της 

δυναμικής αυτού του τόπου, ο οποίος εξ αρχής είχε νοηματοδοτηθεί ως 

δημόσιος και ιερός. 

 Κάθε χρόνο είκοσι περίπου φοιτητές και φοιτήτριες του Τμήματος 

Ιστορίας και Αρχαιολογίας, προπτυχιακού και μεταπτυχιακού επιπέδου, 

εκπαιδεύονται στην Ελεύθερνα στην αρχαιολογική έρευνα πεδίου. Λόγω της 

διαχρονικής κατοίκησης της Ακρόπολης, οι φοιτήτριες και οι φοιτητές έχουν 

την ευκαιρία να έρθουν σε επαφή με αρχαιότητες από την προϊστορική έως τη 

βυζαντινή περίοδο. Κατά τη διάρκεια της παραμονής τους στην Ελεύθερνα 

εκπαιδεύονται στην ανασκαφική τεχνική, στην καταγραφή και τεκμηρίωση 

των ανασκαφικών δεδομένων, στο αρχαιολογικό σχέδιο και στις τεχνικές 

πεδίου της περιβαλλοντικής αρχαιολογίας. Ιδιαίτερη έμφαση δίνεται στη 

χρήση των νέων τεχνολογιών στην αρχαιολογία.  
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